



北京将打造具全球竞争力科学智能产业集群

11日发布的《北京市加快人工智能赋能科学研究高质量发展行动计划(2025-2027年)》(下称“行动计划”)提出,北京力争到2027年,搭建共性服务创新平台,引进培育一批复合型创新人才,构建多渠道投融资服务体系,加强国际交流与合作,营造开源开放生态,推动形成具有国际竞争力

的产业集群。

北京市当天就此举行新闻发布会。北京市科委、中关村管委会副主任刘卫华在会上表示,行动计划围绕关键技术攻关、基础设施建设、领域应用落地、创新生态营造四个维度,提出17项具体任务,是未来三年北京发展AI for Science(人工智能赋能科学

研究)的路线图,也是全国首个面向科学智能的专项地方政策。

根据行动计划,北京将推动AI加速基础科学研究,探索通过AI技术加速量子科技领域基础科学研究,助力量子线路优化、量子纠错算法等关键技术实现突破;推动AI技术赋能医药健康产业创新,研

发AI辅助诊疗、数字疗法、医用机器人等产品,推动医疗器械智能化发展。

行动计划提出,北京将加强国内外学术交流与合作,组织开展科学智能峰会、中关村论坛科学智能平行论坛等具有国际影响力的学术会议;建设科学智能开源社区,广泛吸引全球科研人员参与共建及成果

共享。

刘卫华说,北京将针对科学智能关键技术、基础设施、领域应用等方面,布局一批重大项目群,鼓励生态上下游企业及优势团队开展联合攻关,加快完善科学智能创新生态。

二季度广州二手住宅网签成交环比同比均增长

据广州市房地产中介协会11日发布的2025年第二季度广州市二手住宅市场交易简报,二季度广州市二手住宅网签套数环比及同比均有较大幅度增长,活跃板块、楼盘增长尤为显著。

数据显示,二季度(3月26日-6月25日)广州市共网签二手住宅29431套、面积共297.17万平方米,环比分别增长8.27%和9.29%,同比分别增长7.33%和8.13%。

除从化区外,大部分行政

区网签套数环比均有一定的增长,其中黄埔区和白云区较为活跃,环比分别激增39.22%和19.26%。

面积区间构成方面,60至90平方米、90至120平方米和144平方米及以上所占比

例环比均有增长,60平方米以下和120至144平方米所占比例环比均有所下降。

从中心六区十大活跃板块来看,各板块网签套数环比均大幅攀升,其中,科学城板块环比增长411.41%;同

德围-罗冲围板块、客村-赤岗板块和东晓南板块环比分别大增32.99%、30.34%和29.49%;天河公园板块环比增长22.43%;康王路板块、西关板块、黄埔区府板块和同和板块环比也均超过10%。

上合组织：以合作应对数字技术差距 推动共同发展

“只有通过合作与交流,才能使数字技术成为包容性发展的工具,而不是国家间的隔阂。”上海合作组织(以下简称“上合组织”)秘书长叶尔梅克巴耶夫11日在天津表示。

2025上合组织数字经济论坛当日在天津举办,叶尔梅克巴耶夫出席开幕式并致辞。

叶尔梅克巴耶夫指出,当前,数字技术正在迅速改变全球社会经济格局,数字经济已成为全球增长的新引擎和国家竞争力的重要因素。上合组织成员国拥有丰富的人口、自然和经济资源,正在积极推进各自的数字发展议程。

叶尔梅克巴耶夫说,自上

合组织成立以来,成员国始终秉持“上海精神”,在各领域持续推进互利合作,而数字与创新始终是各国领导人关注的重点方向之一。创新增长对于推动可持续发展具有重要意义,而可持续发展正是中国担任上合组织轮值主席国期间的重点主题。

叶尔梅克巴耶夫指出,上合组织成员国在数字化水平、金融基础设施等方面仍存在差距,需通过深化合作、加强互联互通共同应对。

叶尔梅克巴耶夫介绍,上合组织推进数字议程的优先任务包括消除数字鸿沟、发展电子商务、保障国际信息安全等。

本次论坛由中国国家数据局、天津市人民政府共同主办。中外政府官员、企业负责人、高校和智库专家学者等约600人参加开幕式。

乌干达一难民营爆发激烈冲突 致18人受伤

当地时间7月10日,位于乌干达北部的一个难民营内的南苏丹难民与苏丹难民爆发激烈冲突,并造成18人受伤,其中两人伤势严重。

据《苏丹论坛报》报道,此次暴力事件发生在乌干达首

都坎帕拉北部的基里安东戈难民营。该难民营苏丹文化协会负责人尼扎尔·穆斯塔法·伊德里斯(Nizar Mustafa Idris)表示,冲突双方均使用了简陋的武器,导致大量人员受伤,其中两名重伤者目前

已被送往附近医院。

伊德里斯表示,这次冲突发生前三天,双方事实上已经爆发了一次冲突,当时30多名来自南苏丹的难民向苏丹难民群体发动袭击。伊德里斯说,随着紧张局势升级,乌干达警

方一度撤离了现场。

基里安东戈难民营内的暴力事件反复发生的原因目前尚不清楚。

法律专家阿尔巴布·阿布基夫(Arbab Abukeif)发表声明称,该事件“严重侵犯了营

地内难民的生命权和人身安全”,并违反了1951年《难民公约》。他呼吁乌干达当局和联合国难民事务高级专员公署立即介入此事,并展开独立调查。